

欧洲多国领导人举行紧急会议讨论乌克兰问题

新华社巴黎2月17日电(记者 唐霖 刘芳)在法国总统马克龙的提议下,欧洲多国领导人17日在法国首都巴黎举行紧急会议,商讨乌克兰局势和欧洲集体安全等议题。

当天出席会议的包括法国、德国、英国、意大利、波兰等国领导人,以及欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩和北约秘书长吕特。会议持续约3个小时。冯德莱恩会后在社交媒体上发文说,和平应该在尊重乌克兰独立、主权和领土完整前提下,并提供强有力的安全保障。欧洲应向

乌克兰提供军事援助,同时欧洲防务须得到加强。

据法国媒体报道,当天会议最大分歧在于是否在维和框架下向乌克兰派遣部队。英国首相斯塔默表示,英国已做好准备,在必要时派遣地面部队。德国和西班牙持反对态度。德国总理朔尔茨在会后接受媒体采访时表示,现阶段讨论这个问题“为时过早”,他不希望“对乌克兰实施强制性和平”。

另据法国总统府当天发布的消息,马克龙当天在紧急会议开始前与美国总统特朗普进行了电话

交谈,通话持续了大约20分钟,两国领导人同意很快再次通话。但总统府并未透露谈话内容。

日前,特朗普先后与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通电话,并表示美俄双方同意就结束俄乌冲突进行“紧密合作”,派遣各自团队“立即开始谈判”。特朗普16日说,他将“很快”同普京在沙特阿拉伯举行会晤。俄罗斯外长拉夫罗夫17日说,他将前往沙特首都利雅得,并于18日与美国代表举行会谈。美俄可能举行单独谈判,令欧洲担忧自己被排除在乌克兰和平进程之外。

马克龙先后同特朗普和泽连斯基通话

新华社巴黎2月18日电 法国总统马克龙18日凌晨说,在欧洲多国领导人举行乌克兰问题紧急会议后,他先后同美国总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基通电话。

马克龙在社交媒体上发文写道:“在同几位欧洲领导人会面后,我刚刚与特朗普总统和泽连斯基总统通电话。”

马克龙没有透露通话内容,但表示,他们“寻求在乌克兰实现有力、持久和平”。为实现这一目标,俄罗斯必须结束其军事行动,同时“必须为乌克兰人提供有力、可信的安全保障”。

马克龙称,欧洲必须在其安全和防务方面进行“更好、更多的共同投资”。“欧洲人希望加快落实自己的主权、安全和竞争力议程。”“在支持乌克兰以及加强和投资我们的防务方面,我们将根据欧盟委员会的建议继续开展工作。”未来几天,他将就此同相关方面继续展开讨论。

在马克龙的提议下,欧洲多国领导人17日在法国首都巴黎举行紧急会议,商讨乌克兰局势和欧洲集体安全等议题。另据法国总统府发布的消息,马克龙当天在紧急会议开始前与特朗普进行了电话交谈,通话持续了大约20分钟。

中国向加沙地带提供新一批紧急人道主义物资援助

新华社拉姆安拉2月17日电(记者 黄泽民)中国驻巴勒斯坦办事处17日同巴勒斯坦社会发展部长萨玛赫·哈马德签署了中国政府向加沙地带提供新一批紧急人道主义物资援助换文。

中国驻巴勒斯坦办事处临时代办李鑫表示,这批援助是中方落实2024年宣布的援巴举措的重要组成部分。中方将同约旦哈希姆慈善组织合作,向加沙6万个家庭提供食品包。加沙冲突以来,中方已多批次向加沙提供紧急人道主义援助。无论形势如何变化,中方都将继续坚定支持

巴人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上早日得到公正解决。

萨玛赫表示,巴政府高度赞赏中方始终坚定支持巴勒斯坦的正义立场,衷心感谢中方一直以来向巴方提供各类援助,期待中方为推动实现地区和平稳定发挥更大作用。

萨玛赫还对新华社记者表示,当日签署的这批援助非常重要,希望为加沙地带急需帮助的人们带来生活下去的力量。

黎巴嫩要求以色列全面撤出被占领土

新华社贝鲁特2月18日电(记者 谢昊)黎巴嫩领导人18日重申,要求以色列全面撤出黎巴嫩被占领土,并敦促联合国安理会采取行动向以色列施压,使其遵守相关国际决议。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎巴嫩总统约瑟夫·奥恩当天在总统府与国民议会议长纳比·贝里、总理纳瓦夫·萨拉姆举行特别会议,讨论南部边境最新局势以及以色列持续违反国际决议的行为。

会后发表的声明指出,黎方将全面遵守联合国安理会第1701号决议,并谴责以色列多次违反决议。声明说,黎方将向联合国安理会正式提交请求,要求采取必要措施,制止以色列的违法行为。

声明强调,以色列对黎巴嫩任何一寸领土的占领均属非法,必须承担相应的国际法律责任。

此外,黎方还将继续推进落实2024年11月27日生效的停火协议,并与各方谈判,要求以色列释放被关押的黎巴嫩囚犯。

根据停火协议,以军应在60天内,即2025年1月26日之前逐步撤出黎南部。1月24日,以方以黎方未全面执行停火协议为由要求推迟撤离。随后,停火协议的撤军期限被延长至2月18日。2月17日,以色列多家媒体援引一名以色列官员的话报道,以军将在18日撤军期限到期后,继续驻留黎巴嫩南部5个据点,并表示以方这一决定已与美国方面进行协调。



2月18日,在以色列军队撤出后,黎巴嫩军队士兵在黎巴嫩基拉村的入口处执勤。

以色列媒体: 以军将在撤军期限结束后 继续驻留黎南

以色列多家媒体17日援引一名以色列官员的话报道,以军将在18日撤军期限到期后,继续驻留黎巴嫩南部5个据点。黎以停火协议于2024年11月27日生效。根据协议,以军应在60天内,即2025年1月26日之前逐步撤出黎南部。今年1月24日,以方以黎方未全面执行停火协议为由要求推迟撤离。随后,停火协议的撤军期限被延长至2月18日。

新华社发(塔希尔·阿布·哈姆丹摄)

雅万高铁 累计发送旅客突破 800万人次

新华社雅加达2月18日电(记者 陶方伟 叶平凡)记者18日从印尼中国高速铁路有限公司获悉,自开通运营至17日,雅万高铁已累计发送旅客801.1万人次,平均上座率达60.73%,单日最高旅客发送量达2.44万人次。

该公司表示,为进一步满足旅客日益增长的出行需求,雅万高铁自2月1日起将日均运营车次由48列增至62列,发车间隔缩短至每30分钟一班。

印尼中国高速铁路有限公司发言人伊娃·海鲁尼萨说:“雅万高铁已成为高频出行人群的首选交通方式。我们希望通过优化车次安排及缩短发车间隔,为旅客提供更便捷的乘车体验,不断满足公众对高效出行的需求。”

在提升运营效率的同时,雅万高铁也不断创新服务模式。雅万高铁12日正式开通哈利姆站至PIK2旅游区的摆渡巴士线路,实现高铁与热门旅游目的地无缝衔接,旅客可畅享“高铁+旅游”一体化出行方案。

此外,雅万高铁于14日推出新版月卡,为旅客提供更加经济实惠的购票选择。雅万高铁还于14日在哈利姆站开设首家官方纪念品商店,推出多种周边产品,丰富旅客体验。

由中印尼两国合作建设的雅万高铁全长142.3公里,最高运行时速350公里,将雅加达和万隆之间的旅行时间由原来的3个多小时缩短至46分钟,为当地民众提供了安全、绿色、高效、舒适的出行方式。2023年10月,雅万高铁正式开通运营。

安哥拉霍乱疫情 已致150人死亡

新华社罗安达2月18日电(记者 吕诚成)安哥拉卫生部17日通报说,今年1月初该国暴发霍乱疫情以来,全国已累计报告4235例霍乱病例,其中150人死亡。

数据显示,该国21个省份中有10个报告了霍乱病例。2月1日以来,安哥拉每日新增霍乱病例均在100例以上,其中8日单日新增病例295例。这一轮疫情主要集中在罗安达省和相邻的本戈省,全国86%的确诊病例和84%的死亡病例出现在这两个省。

世界卫生组织称正在与安哥拉政府在疫苗接种和水质检测方面合作开展工作,并计划在疫情监测、疾病治疗、卫生宣传和人员培训等方面提供支持。10日,安哥拉卫生部在一份简报中说,已为超过92万人提供霍乱疫苗,覆盖目标人群的86%。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。